

Памятники исторического, культурного, общенационального значения, а их в Москве около 1500, тоже встречают Новый год.

УКОР ДОМА ДАШКОВОЙ

Но одни из них выглядят обновленными, радостными, а какие-то стоят в развалинах, молча упрекая потомков за холодное равнодушие к своим пращурам, которые эти памятники - национальную гордость - когда-то возводили. Одним из таких укоров является дом Дашковой. Он находится в федеральной собственности, реставрируется уже многие годы, и конца-края этому не видно.

Этот факт привел в своем выступлении на очередном заседании столичного правительства Юрий Лужков. Как раз обсуждался очень важный вопрос о собственности на эти самые памятники культурного наследия. Другую имущественную собственность, находящуюся на территории Москвы, столичные и федеральные власти вроде бы согласованно поделили, а вот с историко-культурной была заварка.

Федеральные власти, в том числе Мингосимущество, до сих пор руководствуются постановлением Верховного Совета РСФСР, которым все памятники культуры определены как общегосударственные, а потому и должны находиться только в федеральной собственности. Основываясь на этом замшелом, уже не имеющем никакой разумной законной силы постановлении ВС РСФСР, чиновники из того же Мингосимущества требуют от правительства Москвы: отдайте эти памятники в нашу собственность. Но столичное правительство, перед глазами которого стоит тот же дом Дашковой, переданный в федеральную собственность, прекрасно осознает, что сегодня федеральные власти просто не в силах отреставрировать, привести в порядок все памятники культурного наследия, без которых сотрется историческое лицо города.

Мэр, столичное правительство не против того, чтобы поделить эти памятники культурного наследия, но делать это надо разумно, взвешенно, исходя из национальных интересов столицы и всей России, чтобы не загубить уже отреставрированные и восстановить те, которые до сих пор в развалинах. Москва за счет средств своего бюджета уже привела в полный порядок около 450 из 900 памятников культурного наследия, зарегистрированных как городская собственность. И вот теперь федеральные власти, ни копеечки не вложившие в реставрацию этих памятников, хотят их задарма присвоить себе, чтобы сдавать исторические здания в аренду и начать дележки.

По крайней мере это непорядочно и нечестно, - считает мэр Москвы Юрий Лужков. - Да, мы за то, чтобы передать часть памятников культурного наследия в федеральную собственность, но ведь казна города вложила в их реставрацию огромные средства, и мы вправе настаивать на том, чтобы федеральные власти компенсировали эти городские затраты.

По этой сложной проблеме деления исторически-культурной собственности создана согласительная комиссия исполнительных органов власти Москвы и РФ, и будем надеяться, что в итоге возобладают высший разум и ответственность перед нынешним и грядущим поколениями россиян.

Николай АНДРЕЕВ

Но, согласитесь, насытить городское хозяйство кадрами - задача не одного дня. Мы работаем с определенным контингентом - это безработные. А из них, увы, далеко не каждый хотел бы трудиться в ЖКХ.

Сергей Валентинович, вы упомянули о вашем взаимодействии с ПТУ. В каком направлении оно будет развиваться?

- С нового года начнется программа, очень похожая на ту, что раньше именовалась молодежной практикой. Предполагается, в частности, после окончания учебного заведения - специального или среднего - направлять молодого человека в трудовой коллектив, создавая ему там специальные условия по оплате труда. Опыт такой работы уже есть, и думаю, не потребуются много времени, чтобы эту программу развернуть. Есть также программа временного трудоустройства детей и подростков, к примеру, на работах по благоустройству города...

Можно подробнее?

- Получить исчерпывающую информацию можно в нашем центре «Перспектива» по справочному телефону: 959-88-36. Можно также обратиться в городской центр занятости. Но это программа не только нашего департамента - мы развиваем ее в сотрудничестве с комитетами правительства Москвы, префектурами. Пример - Восточный административный округ, с которого мы, возможно, и начнем нашу программу трудоустройства выпускников ПТУ.

Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39 по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru



«Несу младенца людям». Тانيا Ивашкина, 15 лет

«Много лет я встречал Новый год и Рождество на улицах в центре Москвы. В этом году хочу продолжить эту замечательную традицию. Сообщите, пожалуйста, те места, где будут организованы народные гулянья».

Михаил ЗИНОВЬЕВ, инженер.

НОВЫЙ ГОД И РОЖДЕСТВО НА УЛИЦАХ МОСКВЫ



ФОТО АНДРЕЯ НИЖЕВНИЧЕВА

- В этом году народные гулянья в праздничную ночь пройдут на Тверской, Театральной, Лубянской и Пушкинской площадях, - сказали нам в Комитете по культуре города Москвы. - Они начнутся 31 декабря в 22.30 и закончатся 1 января в 1.00. Но центром встречи Нового года в Москве, конечно же, станет Красная площадь. Она будет открыта для всех желающих с 23.00 и до 0.45.

КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

Главная площадь страны встретит гостей народными песнями в исполнении музыкального ансамбля с родины Де-

да Мороза - из Великого Устюга, после чего начнется настоящий концерт малинового звона. Это дивное искусство продемонстрируют лучшие звонари России. На Красной площади предусмотрено даже общение с президентом - на установленных там экранах в прямом эфире будет показано новогоднее обращение Владимира Путина. Закончится праздник удивительным по красоте светопиротехническим представлением.

ТВЕРСКАЯ ПЛОЩАДЬ

Именно здесь, на Тверской, решили встретиться с народом Дед Мороз и

Снегурочка. Ну а чтобы охватить своим вниманием всех присутствующих, они взяли себе в помощники веселых снеговиков, зверюшек... Все вместе они сотворят чудо-сказку, в которой смогут участвовать все желающие. В ней будут веселые игры, розыгрыши, конкурсы... и концерт. Артисты любимые - ВИА «Добры молодцы», группа «Непоседы», театр «Охочие музыканты».

ЛУБЯНСКАЯ ПЛОЩАДЬ

Нынешней зимой Лубянская площадь уже успела удивить своими авангардными металлическими елками. Но в новогоднюю ночь она, несомненно, удивит еще больше. Здесь произойдет рождение звезды. Правда, похожей на уже имеющиеся в наличии. Гример превратит претендентов в узнаваемые персонажи шоу-бизнеса. Причем попытаться стать звездой может каждый. Серьезность мероприятия не вызывает сомнений. Ведь тут же, на глазах всего честного народа, будет снят видеоклип. Продюсер и кинооператор для столь важного дела уже имеются. Кто это? Приходите и увидите.

ТЕАТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ

Ровно в 12 часов ночи огромная бутылка шампанского, установленная на Театральной площади, выстрелит праздничным фейер-

верком. Не зря же праздничное шоу так и называется - «Золотая коллекция новогодних сюрпризов». За одну ночь все оказавшиеся на площади люди побывают на самых важных событиях в жизни человека - свадьбе, встрече друзей, крестинах... А сделать эти события еще радостнее помогут группы «Отпетые мошенники», «Шао, Бао», «Че те надо?», «Ю-кей»...

ПУШКИНСКАЯ ПЛОЩАДЬ

В новогоднюю ночь, как известно, сбываются самые заветные желания. У всех они, конечно, разные. На Пушкинской площади решили удовлетворить ту часть населения, которая тяготеет к оригинальности. То есть молодежь. Здесь выступят очень популярные у тинейджеров группы - «Рефлекс», «Пауэр Драйв», «Между нами», «Обратите внимание»...

СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА

Праздник Рождества тоже придет на улицы Москвы. Главной площадкой народных гуляний станет Васильевский спуск. На двухэтажной сцене перед собором Василия Блаженного будут разыграны сцены из библейской жизни - Рождение Христа, дары волхвов... Прозвучат православные песнопения, молитвы, отрывки из классических и современных музыкальных произведений, колокольные перезвоны... Световые, звуковые эффекты, пиротехника сделают праздник по-настоящему волшебным.

И СКАЗКИ, И ТАНЦЫ

«Моя дочь-старшеклассница когда-то очень любила ходить на новогодние елки. А сейчас говорит, что они ей уже неинтересны. Однако мне хочется, чтобы и у нее каникулы были окрашены особым новогодним настроением. Есть ли в нашем городе елки для больших детей?»
Нина КНЯЗЕВА, Чертаново».

Отвечает руководитель пресс-службы Государственного центрального концертного зала «Россия» Аида Полева:

«Как будут работать в новогоднюю ночь травмопункты?»
Злла АЛЕКСЕЕВА, ЦАО».

ТРАВМАТОЛОГИ НЕ ДРЕМЛЮТ

Как сообщили в Департаменте здравоохранения Москвы, все травмопункты столицы, а их около 30, будут в новогодние праздники работать в обычном круглосуточном режиме. По мнению травматологов, предстоящая новогодняя ночь будет для них относительно спокойной. Ведь согласно прогнозам синоптиков, ожидается теплая погода. А значит, исключено обледенение, не будет поскользнувшихся, упавших и очнувшихся в гипсе. Но если кому-то не повезет и, не дай бог, петарда поведет себя неадекватно, врачи-травматологи будут дежурить на своем посту всю ночь и оперативно окажут помощь всем пострадавшим.

ДЛЯ НОВОЙ КИСКИ ШПРИЦ ВАЖНЕЕ, ЧЕМ «ВИСКАС»

«Я нашла на улице котенка и взяла его домой. Подскажите, пожалуйста, какие прививки необходимо ему сделать?»
Екатерина ИВАНОВА, Зеленоград».

Как нам рассказали в ветеринарной клинике на ВВЦ, первая задача человека, взявшего себе домой котенка, - вывести у него глистов посредством специальных препаратов (например, можно использовать такие: «Дронтал» для кошек, «Каниквантел», «Цестал», «Поливеркан» или любой другой антигельминтик широкого спектра действия, предназначенный для кошек и котят). Затем по прошествии десяти дней необходимо прие-

хать в клинику и провести вакцинацию. Наиболее удобно это сделать комплексной вакциной, предохраняющей кошку от наиболее опасных и распространенных заболеваний, таких, как панлейкопения, инфекционный ринотрахеит, хламидиоз, калицивироз. Через месяц после этого обязательно проводят вакцинацию против бешенства. Стоимость отечественной комплексной вакцинации - 280 рублей, импортной - 450.

«Как сохранить обувь в зимних условиях?»

Марина НОВИКОВА, домохозяйка».

ОБУВЬ ПРОСЛУЖИТ НА НЕСКОЛЬКО ЗИМ ДОЛЬШЕ

Любую зимнюю обувь, перед тем как надеть первый раз, нужно обработать водоотталкивающим средством, советует приемщица «Обувной мастерской +» Мария Розанова. Особого ухода требуют замша и нубук как более чувствительные к влаге материалы. Для них рекомендуются специальные спреи («Water-stop», «Aqua-stop» и др.). Кожу советуют каждый день обрабатывать кремами на жировой основе. Не рекомендуют покупать на зиму лаковую обувь, так как в этот период крайне трудно сохранить ее первоначальный вид.

В диспетчерской дежурили:

Е. Белостоцкая, Н. Кузина, О. Лоптева, Н. Модестов, Т. Харламова, Е. Якубова